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розроблюванні, використанні і впровадженні технічних засобів та 

інформаційних технологій в галузях медицини та біології. 

Напрями роботи конференції 

− Актуальні проблеми біологічної фізики. 

− Медична інженерія. Телемедицина. 

− Моделювання та комп'ютерна діагностика. 
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профілю. 

− Метрологічне забезпечення медико-біологічного обладнання. 

− Отримання, оброблення та аналіз медичних і біологічних зображень і 
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ОПТИМАЛЬНІ СПІВВІДНОШЕННЯ ДІЛЯНОК ОБЛИЧЧЯ ДЛЯ ПРОВЕДЕННЯ 

ПЛАСТИЧНИХ ОПЕРАЦІЙ 

 

Олександр РОМАНЮК1, Роман ЧЕХМЕСТРУК1, Наталія ТІТОВА2, Сергій РОМАНЮК1, 

Оксана РОМАНЮК1 
1Вінницький національний технічний університет 

2Національний університет «Одеська політехніка» 

e-mail: rom8591@gmail.com 

Лице людини визначає її привабливість людини та є основним засобом ідентифікації і 

невербальної комунікації [1-9].  

Тривимірні моделі [3, 4] обличчя людини є найреалістичнішими, відображають 

анатомічну структуру, точно передають рельєфні та кольорові особливості об’єкта, 

підлягають модифікації для зміни зовнішності. 3D- модель обличчя є багатофакторним 

джерелом інформації про пацієнта, дозволяє істотно знизити необхідний обсяг взаємодії з 

користувачем порівняно з існуючими методами. 

Моделювання кінцевого результату пластичної операції до її проведення дасть 

можливість пацієнту уточнити вимоги по зміні своєї зовнішності, а пластичному хірургу - 

краще зрозуміти побажання пацієнта. У свою чергу, використання тривимірних зображень 

обличчя дозволяє хірургу не тільки краще підготуватися до хірургічного втручання, але і 

зробити його менш інвазивним і небезпечним для пацієнта, а також знизити ймовірність 

ускладнень. 

При плануванні та проведені пластичних операцій часто використовують методику 

оцінки співвідношень ділянок обличчя [1]. Використовуючи її, пластичний хірург зможе 

домогтися оптимального естетичного результату пластики та задовольнити потреби пацієнта. 

 У роботі на основі аналізу літератури [1-9], консультацій з пластичними хірургами 

розроблено рекомендації щодо встановлення оптимальних співвідношень ділянок обличчя та 

голови для експрес-аналізу. 

Для визначення співвідношень ділянок обличчя за Н. S. Byrd використовуються такі 

точки обличчя: глабела - G , корінь носа R , кінчик носа Ò , ментон Sm  , а також cтоміон - 

S . Ці точки відображені на рис. 1. 

https://op.edu.ua/#navbar
mailto:rom8591@gmail.com
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Використовуючи ці точки визначають такі параметри: 

• від точки G до АВР - висота середньої зони обличчя (MFH); 

• від АВР до SM- висота нижньої зони обличчя (LFH); 

• від точки R до Т - проекція кінчика носа; 

• від точки S до Sm - відстань від стоміона до ментона (SMe); 

• від СР до РР - проекція кореня носа; 

• від ACJ до ТР - проекція кінчика носа; 

• від найбільш передньої точки підборідка до NLCP - проекції підборіддя. 

 

Рисунок 1 – Базові точки обличчя людини 

Вважаються оптимальними такі співвідношення. 

1. значення 3LFH MFH ì ì−  ; 

2. ідеальна проекція кінчика носа повинна рівнятися 0,67 RTi ; 

3. ідеальна проекція кореня носа повинна рівнятися 0,28 RTi ; 

4. ідеальна довжина носа RTi  може відрізнятися від наявної довжини носа RT , якщо 

середня частина обличчя дорівнює нижній частині   RTi SМ= ; 

5. проекція підборіддя повинна бути на рівні NLCP  у чоловіків і на 3 мм ззаду від неї 

у жінок. 

Розбиття обличчя на ділянки з вказівкою співвідношень зображено на рис. 2. 

 

 

Для пластичного хірургу важливо провести детальний аналіз обличчя людини на 

предмет відповідності реального обличчя «ідеальному». 

Рисунок 2 – Розбиття обличчя на ділянки 
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Наведені оптимальні співвідношення ділянок обличчя людини, які можна використати 

для планування пластичних операцій, зокрема, для ринопластики. 

Таблиця.1  

Оптимальні співвідношення ділянок обличчя людини 

 

 
 

 

 



ІІ ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ 
«АКТУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ МЕДИЧНОЇ, БІОЛОГІЧНОЇ ФІЗИКИ ТА ІНФОРМАТИКИ» 

7 квітня 2023 року м. Вінниця 

 

29 
 

Продовження таблиці.1 
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Продовження таблиці.1 

 
 

 

Для пластичного хірургу важливо провести детальний аналіз обличчя людини на 

предмет відповідності реального обличчя «ідеальному». 

Наведені оптимальні співвідношення ділянок обличчя людини можна використати для 

планування пластичних операцій, зокрема, для ринопластики. 
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ФОТОДІОД ДЛЯ ВИМІРЮВАННЯ БАКТЕРИЦИДНОГО ВИПРОМІНЮВАННЯ З 

ДОВЖИНОЮ ХВИЛІ 254 нм 
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Контроль ультрафіолетового випромінювання з довжиною хвилі 254 нм є актуальний 

завданням медичної інженерії, особливо, з огляду на наказ МОЗ № 883 від 06.05.2021р. про 

«Санітарно-протиепідемічні правила і норми використання ультрафіолетового бактери-

цидного випромінювання…». Наказ передбачає контроль випромінювання бактерицидних 

ламп, які випромінюють на довжині хвилі 254 нм. Такий контроль здійснюється за допомогою 

відповідного радіометра, який в якості детектора використовує фотодіод, чутливий до такої 

довжини хвилі і мало чутливий у діапазоні довжин хвиль понад 380 нм. 

В якості первинних перетворювачів для вищезгаданих вимірювань застосовують 

фотодіоди на основі фосфіду галію, карбіду кремнію, нітриду галію, селеніду цинку та інших 

вуськозонних напівпровідників. Однак, основний недолік таких фотодіодів висока вартість. 

Як що в якості вихідного матеріалу ультрафіолетового детектора розглянути кремній, то 

побачимо [1], що у спектральному діапазоні від 200 до 380 нм кремнієвий фотодіод є досить 

чутливим досягає, його чутливість досягає 0,8 А/Вт на довжині хвилі 254 нм і може 

перевищувати чутливість фотодіодів на основі фосфіду галію або селеніду цинку. Однак 

відомо, що кремнієві фотодіоди саме у діапазоні понад 380 нм аж до 1100 нм.  
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